

Новогоднее поздравление советскому народу

Дорогие соотечественники!

Дорогие товарищи и друзья!

В историю уходит год 1965-й. С добрым чувством провожает его советский народ. Это был год напряженного труда и созидания, новых побед и свершений. Успешно завершены семилетний план в промышленности. Мы можем гордиться результатами его выполнения. Почти в два раза вырос за истекшее семилетие объем промышленной продукции.

Продвинулось вперед наше сельское хозяйство. Труженики колхозов и совхозов перевыполнили годовой план по производству продуктов животноводства, собран богатый урожай хлонка.

Еще ярче расцвели советская наука и культура. Уверенно продолжался штурм космоса, и первым человеком, который вышел из космического корабля в межзвездное пространство, был советский человек.

Новые горизонты в развитии нашего общества открыли решения мартовского и сентябрьского Пленумов Центрального Комитета КПСС. Экономика страны получила могучий стимул для ускоренного движения вперед. Развивая социалистическое соревнование, героический рабочий класс, славное колхозное крестьянство, наша народная интеллигенция стремятся еще полнее использовать преимущества социализма, вводят в действие резервы, добиваются новых достижений на всех участках коммунистического строительства. Еще более окрепло идейно-политическое единство советского народа.

Окинем мысленным взором, дорогие друзья, в этот новогодний праздник просторы нашей советской земли! Повсюду, от Балтики и до Тихоокеанского побережья, от Северного Ледовитого океана и до южных гор, видны постройки, кипит вдохновенная и напряженная работа.

Уходящий год был годом острой борьбы между силами прогресса и реакцией, между социализмом и капитализмом, между народами, отстаивающими дело свободы, национальной независимости, всеобщего мира, и империалистическими агрессорами. Советские люди на стороне всех народов, борющихся против социального и национального гнета.

Коммунистическая партия, Советское правительство, весь наш народ, выполняя свой интернациональный долг, оказывали и оказывают действительную помощь вьетнамскому народу, мужественно сражающемуся против американских интервентов. Передовое человечество знает: Страна Советов всегда была и будет верным защитником дела свободы, демократии и социализма, последовательным борцом за мир и международную безопасность.

Дорогие соотечественники!

Вы собрались сейчас за праздничным столом, в тесном кругу родных, друзей, товарищей по работе. Пройдет всего несколько минут, и Кремлевские куранты возвестят о наступлении Нового года. Вы встретите его, размышляя о дорогих сердцу делах, о вчерашнем и завтрашнем дне нашей социалистической Родины, о всей нашей большой, замечательной советской семье. Вы встретите его с мыслями о своем Отечестве, взявшем на себя великую историческую миссию пионера коммунистического строительства.

Важным событием в наступающем году является предстоящий XXIII съезд Коммунистической партии. Советские люди готовят ему достойную встречу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от всей души шлют вам, дорогие товарищи и друзья, самые сердечные приветствия и наилучшие пожелания в наступающем 1966!

Горючо поздравляем с Новым годом вас, труженики заводов и фабрик, колхозных и совхозных полей; вас, деятели науки, культуры и искусства; вас, бойцы и командиры наших славных Вооруженных Сил, стоящих на страже мирного труда советского народа; вас, наши дорогие женщины, наша замечательная молодежь; вас, уважаемые ветераны революционных битв и труда!

Горючо поздравляем весь великий советский народ!

Пусть входит в двери Родины год 1966-й — вестник добрых деланий и свершений, первый год новой пятилетки, которая приблизит торжество коммунизма в нашей стране.

От имени советского народа мы шлем пламенный братский привет всем народам великого содружества социалистических стран. Пусть наступающий год ознаменуется укреплением единства социалистических государств, новыми успехами в строительстве социализма и коммунизма.

Горючий привет международному рабочему классу, трудящимся всей земли, всем мужественным борцам за свободу, против империализма и колониализма!

Наступающий год может и должен стать годом новых побед в борьбе за социальный прогресс и мир. Мы уверены: передовое человечество в состоянии обуздать империалистических агрессоров, предотвратить мировую войну. Так будем же с удвоенной силой бороться за мир во всем мире!

Новый год шагает по планете. Пусть он станет для каждой советской семьи, для каждого советского человека годом доброго здоровья, кипучей энергии, трудовых успехов и большого счастья.

Слава нашему великому народу — борцу за коммунизм, за мир, за прогресс человечества!

Слава нашей ленинской партии, боевому авангарду советского народа!

С Новым годом, с новым счастьем вас, дорогие товарищи и друзья!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Наш труд, вдохновенье и молодость

Среди молодых учителей первое место в предсезонном районном соревновании за прошлый месяц заняла Анна Николаевна Манская из Безруковской школы. У нее стопроцентная успеваемость класса.

Комсомольско-молодежный коллектив Ильинского магазина реализовал готового платья на 10 800 рублей вместо 7 500 плановых. Работницы этого магазина Валентина Наумова и Светлана Кожевникова вежливы с покупателями, стараются удовлетворить их запросы, помогают выбрать нужную им вещь.

Неплохо поработали продавцы молодежного Костенковского магазина Ольга Ведясова и Татьяна Егорова. Они перевыполнили план товарооборота и заняли второе место в районе.

Екатерина Попова,

дойрка колхоза им. Димитрова, в течение всего года удерживает первенство среди молодых животноводов. Она давно рапортовала о досрочном выполнении годового обязательства. За 11 месяцев надой по ее группе составил 2927 литров молока от каждой коровы.

В числе лучших называют и трактористов этого хозяйства Валерия Ананьина, Николая Сельдеева и Николая Скворцова. На вывозке перегноя ребята ежедневно перевыполняют сменное задание. Отлично трудятся механизаторы совхоза «Сосновский» Михаил Сластенин, Алексей Вишневский, Алексей Яровой.

Но, определяя победителей в соревновании, говорят не только о выполнении государственных планов, технических норм выработки, учитывают повышение квали-

фикации, общеобразовательного, политического и культурного уровня молодежи, овладение смежными профессиями. При подведении итогов смотрят на участие молодежи в общественно-полезном труде (воскресники, сбор металлолома и макулатуры, распространение книг, журналов, газет), в «Походе боевой славы», развитии рационализаторской и изобретательской деятельности, внедрении в производство передовых методов труда, освоении новой техники и оборудования.

Победителям предсезонного соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов вручаются на вечное хранение вымпелы летчика-космонавта Героя Советского Союза А. А. Леонова, побывавшего недавно на земле Кузнецкой, присваивается звание коллектива им.

XXIII съезда партии. Отдельным молодым рабочим, молодежным коллективам, первичным комсомольским организациям вручаются вымпелы райкома ВЛКСМ и мандаты обкома ВЛКСМ на право участия в областном слете передовиков производства Кузбасса, который состоится в марте, накануне съезда партии.

В ходе предсезонного соревнования заметно оживилась комсомольская работа в совхозе № 5. Все комсомольцы участвуют в заочной школе. Многие из них занимаются в боксерской секции, тренируются на лыжах.

Соревнование под девизом: «Наш труд, вдохновенье и молодость» — съезду партии» продолжается. Кто выйдет победителем — время покажет.

А. ШИБАЕВА.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (2908)

Вторник, 4 января 1966 года

Год изд. 27-й
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС

Три сверхплановых

В эти дни из мастерских совхоза «Сосновский» один за другим выходят тракторы, прошедшие через умелые руки ремонтников.

— Еще один, — говорят механизаторы. — Это тоже сверхплановый.

Механизаторы совхоза готовят достойную встречу предстоящему съезду партии. Мотористы по ремонту двигателей тт. Сурин и Дурмухамбедов ремонтируют «сердца» мощных дизелей и пропашных тракторов только с отличной оценкой. Слесарь т. Быков на ремонте короб переменных передач и ходовой части, а также т. Комаровский на ремонте топливной аппаратуры еще ни разу не сдерживали работу последующих узлов.

Ответственный участок у Максима Шелгачева. Он ремонтирует

шатунно-поршневую группу и выполняет работу только с высоким качеством.

Ремонтники по подготовке тракторного парка уже около 10 дней работают в счет 1966 года. По плану четвертого квартала им следовало отремонтировать 22 трактора. Готовы 25. Три — сверхплановых!

Не только тракторы выходят из ремонта. Готовят здесь и прицепные орудия. Старейший механизатор Григорий Иванович Лупенко уже сделал шесть комплектов дисков к сеялкам «СУБ-48».

В отделениях, особенно во втором, быстрыми темпами ремонтируют бороны, плуги, сеялки.

Механизаторы совхоза трудятся под лозунгом: «Всю технику, необходимую для проведения сева, подготовим до начала работы съезда КПСС!»



Замечательный трудовой подарок съезду партии готовят механизаторы колхоза им. Димитрова.

В механическом цехе на ремонте моторов сейчас заняты два звена. Звеньевой Александр Филиппович Подольников организовал работу так, что двигатели тракторов выходят из ремонта досрочно и с высоким качеством. Так, в ноябре вместо пяти по плану звено отремонтировало шесть двигателей. Перевыполнен также план декабря.

Коммунист Александр Подольников — передовик соревнования на ремонте.

На снимке: А. ПОДОЛЬНИКОВ.

Сияйте, ленинские звезды!

Подготовка к 50-летию Великого Октября во многих школах района уже началась. Так, в Сидоровской учащиеся с 4-го по 8-й класс ведут работу в исторических кружках. Учащиеся восьмых классов собирают материал: «История создания местной партийной организации», «История создания совхоза «Сидоровский», «История создания обелиска в подарок В. И. Ленину гурьевскими металлургами», «Создание угольного венка шахтерами Анжеро-Судженска».

Учащиеся седьмых классов собирают материал: «Установление Советской власти в Сибири», «История партизанского движения в Сибири». Оформляют материалы о жизни и деятельности Кирова, Дзержинского, Бабушкина и других соратников Ленина. И так каждый класс имеет свое задание, а малыши-четвероклассники оформляют «Альбом марок» и собирают значки о В. И. Ленине.

Вся работа в честь 50-летия Октября ведется под девизом: «Сияйте, ленинские звезды!». Записаны воспоминания участников Великой Отечественной войны. Отмечен их боевой путь. Оформлен стенд «Они сражались за Родину». Найдены 72 участника Великой Отечественной войны, погибших в боях. Оформлен альбом и стенд «Слава бойцам, павшим в боях за Родину». Проведена встреча с участниками войны Гавриш и Николаевой. Совершена поездка на родину Героя Советского Союза Михаила Кукуева, имя которого присвоено школе.

Учащиеся устанавливают тесную связь с производством (помогают в оформлении красных уголков, заключили взаимно социалистические обязательства). Их силами засыпано в хранилище около 500 тонн картофеля, погружено 38 машин капусты.

Работа по поручениям и заданиям продолжается. Большую помощь школьникам оказывают учителя А. П. Раучен-

ко, В. Н. Аверченко. Учащиеся отряда «Голубая стрела» Бунгурской 8-летней школы шефствуют над памятником погибшим воинам. Особенно активны в этом Валя Кротенко, Володя Иванов, Света Владычкина.

Ребята из сводного отряда по направлению «Поход боевой славы» написали письмо в г. Краснодар в музей «Молодая гвардия» и получили интересный материал о героях-молодогвардейцах. Люда Жукова и Тамара Ревина собрали материал о Героях Социалистического Труда второго отделения совхоза им. Куйбышева.

Очень важно, чтобы ребята в предпраздничные дни, как никогда, почувствовали все величие нашей революции, прониклись гордостью за наш народ.

В школах среди учеников нужно развернуть движение за высокие успехи в учебе. Учащиеся должны осознать свою ответственность перед Родиной, им предстоит принять эстафету от старшего поколения. В каждом пионерском отряде, комсомольской организации первейшим лозунгом должен стать: «Ни одного второгодника! За высокие показатели в учебе. За активное участие каждого школьника, пионера и комсомольца в общественно полезных делах!».

Можно не сомневаться, что в период подготовки к 50-летию Советской власти учителя приложат много сил к тому, чтобы предстоящий праздник вошел в каждую семью торжественно и радостно.

Учащиеся - старшеклассники проведут большую работу с населением в колхозах, совхозах, рабочих поселках, будут выпускать праздничные стенгазеты, бюллетени, оформлять стенды, проводить беседы о достижениях науки и техники за 50 лет. 50-летие Советской власти войдет в жизнь нынешних школьников, как самая яркая страница.

В. ВОЛЖАНКИНА,
методист района.

«СЮРПРИЗЫ» ДЕДА-МОРОЗА

НОВОСИБИРСК, 3 января. (Корр. ТАСС). Сибирский Дед Мороз устроил новогодний экзамен железнодорожникам Западно-Сибирской магистрали. В последний декабрьский день шел большой снег, заваливая толстым слоем станции и перегоны на алтайских линиях. Возникла угроза «сбоя» в движении поездов, погрузо-разгрузочных работ. Но работники службы пути были готовы в этот вечер встретить Деда-Мороза не только застольным тостом, но и отразить его «сюрпризы».

Первыми вышли на борьбу со стихией снегоуборочные составы, вооруженные мощной техникой, а за ними — бригады рабочих раз'ездов, полустанков, станций. В результате все пассажирские поезда проследовали строго по расписанию, а грузовые эшелоны — по графику.

Давно не видели такого торжества рабочие совхоза № 5, как было у них в последнее воскресенье минувшего года. К четырем часам в зале местной школы, украшенном живыми цветами, яркими лозунгами, собрались стар и млад. Здесь состоялась церемония регистрации шести новорожденных.

Задолго до этого дня все ее подробности тщательно обсудили члены комиссии по гражданским обрядам. И вот, поднявшись на сцену, председатель Ильинского сельсовета Анна Николаевна Кирсанова говорит:

— Уважаемые мамы и папы, уважаемые товарищи приглашенные! От имени исполкома поздравляю вас с рождением новых граждан Союза ССР! Им дана жизнь. Теперь предстоит дать здоровье, силу, а главное — ум. Воспитывайте в них любовь к труду — это основное каче-

ство настоящего человека. Воспитывайте преданных патриотов Советской Родины, достойных членов коммунистического общества. Будь счастливым, новый человек!

Анна Николаевна приглашает родителей с новорожденными пройти на сцену. Но что это? Поднимаются совсем не те, кто осчастливлен появлением сына или дочери. Они садятся в первом ряду зала. А на сцену поднимаются нареченные родители. У отца мальчика через плечо — голубая лента, девочка — розовая. Они и представляют вGRAM собранных виновников торжества. Всех их присутствующие встречают аплодисментами.

Рабочий самоконтроль

В ОКТЯБРЕ 1965 года, изучив опыт Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода, мы нашли еще один действенный рычаг снижения производственного травматизма — рабочий самоконтроль.

Правда, на первых порах встретились затруднения. Литературы, за исключением брошюры зав. отделом охраны труда Кемеровского облсовпрофа И. В. Солодовникова «Наш опыт оздоровления условий труда», не было.

Совместно с инженерами управления мы разработали инструкцию дежурного по технике безопасности, в которой предусмотрели ежедневный рабочий надзор за исправностью оборудования, инструментов, спецодежды, защитного приспособления, за соблюдением рабочими правил техники безопасности. А 25 октября 1965 года приказом по Новокузнецкому управлению было введено постоянное дежурство рабочих на всех производственных участках. Таким образом, в каждом совхозе и колхозе рабочие по графику дежурят по технике безопасности на своем производственном участке.

Рабочий самоконтроль особенно хорошо привился в совхозах «Сосновский», «Ильинский», «Осинниковский».

После введения дежурства по



технике безопасности в совхозе «Сосновский» число случаев травматизма снизилось в два раза по сравнению с этим же периодом прошлого года, в «Ильинском» — наполовину.

Конечно, есть еще и недостатки в работе самоконтроля. Но отрадно то, что вопросы охраны труда взяли под контроль сами рабочие. Коль принялась за дело общественность — толк будет.

Каждый день старший общественный инспектор охраны труда совхоза «Сосновский» Николай Трофимович Дьяченко приходит за 15—20 минут до начала работы в ремонтно-техническую мастерскую, где и сам трудится по токарю.

Вместе с дежурным по технике безопасности он обходит рабочие места. От внимательного взгляда Николая Трофимовича не ускользнет ни одно нарушение правил. Благодаря рабочему самоконтролю за последние три месяца в ремонтно-технической мастерской не было ни одного случая травматизма.

На снимке (слева направо): Дьяченко Николай Трофимович, молодой токарь Виктор Бумагин и дежурный по технике безопасности слесарь-медник Константин Михайлович Копылов.

Текст А. КОПТЕЛОВА,
технического инспектора
Кемеровского облсовпрофа.
Фото Г. ЧЕРЕВА.

ФАКУЛЬТЕТ КОМАНДИРОВ ПРОИЗВОДСТВА



Лепицк. В связи с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС в инженерно-экономическом институте имени Пальмиро Тольятти открыт новый факультет организаторов промышленного производства и строительства. Здесь занимаются руководящие работники предприятий, строки и различных

учреждений, имеющие диплом инженера и стаж работы 5 лет. Срок обучения — от 7 месяцев до одного года. Лекции читают ведущие преподаватели института.

На снимке: лекцию по политической экономии читает профессор И. А. Тихонов.
Фотокроника ТАСС.

СВОИ, СОВЕТСКИЕ

Принимает общество

Слово берет член комиссии по гражданским обрядам Елизавета Саликова. Она называет фамилии нареченных родителей, дает возможность высказаться медицинскому работнику Галине Васильевне Никитиной, которая обещает помогать в воспитании девятого ребенка в семье шофера совхоза С. Полицкого — Миши. Кумовья берут обязательство наравне с родителями добиваться, чтобы из новорожденных выросли хорошие люди — и из Жени Малетина, и из Тани Макаровой, и из Владика Трушина, и из Сережи Осипенко, и из Светланы Брум. Это они подтверждают своими подписями.

Наступает самый торжест-

венный момент. Вручаются регистрационные и памятные удостоверения о рождении детей.

В них содержится обращение к новым советским гражданам. Говорится, что земляки хотят видеть их достойными высокого звания, желают им самого наилучшего на жизненном пути. Снова и снова вспыхивают аплодисменты, когда малышей показывают собравшимся.

С радостным событием в жизни родителей и всех селян поздравляют секретарь партийной организации совхоза Татьяна Ивановна Соколова, председатель местного комитета Виктор Григорьевич Тихонов, и о. директора Алек-

сандр Васильевич Еремеев. Новорожденным преподносят подарки.

Когда кончается торжественная часть, желающие проходят к праздничному столу. Веселье продолжается...

Безрелигиозные, гражданские обряды в селах Ильинского сельсовета, как и во всем районе, находят все большее распространение. Если сначала торжества организовывались лишь на центральной усадьбе, то позднее они были в Бедарева и некоторых других селах. И вот теперь — в совхозе № 5.

Жители деревень охотно принимают в них участие. Такие факты, когда на людях отмечают радостные события, когда с ними делятся счастьем, свидетельствуют о том, что мы уверенно вступаем в коммунизм.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Без остановки, вперед

Первые дни 1966 года. Каким он будет, что нового, прогрессивного найдет дорогу на наших полях, какими путями пойдут хлеборобы, овощеводы, кукурузоводы, картофелеводы, чтобы наша плодородная земля Кузнецкая дала обильный урожай? Что за мероприятия будут проведены производственным управлением, чтобы нацелить кадры на борьбу за рентабельность всех сельскохозяйственных отраслей?

С этими вопросами мы обратились к главному агроному управления сельского хозяйства Анатолию Федоровичу Бурбелю. Вот что он нам рассказал:

Посевные площади в этом году под зерновыми расширятся незначительно. Зато площади под чистыми парами превысят 2300 га. В этом году резко возрастут площади под корнеплодами — в 12 раз и составят более 405 га. Вопрос о создании прочной кормовой базы для животноводства будет одним из важнейших. Площади под многолетними травами на сено увеличатся более чем на 3300 га, а на зеленый корм — почти в 15 раз. Хозяйства продолжат работы по улучшению лугов и пастбищ. Площадь семенных и многолетних трав увеличится на 60 процентов.

Структура посевных площадей изменится. Изменится и технология возделывания сельскохозяйственных культур. Более широкое применение найдет хорошо зарекомендовавший себя гребневой метод посадки картофеля.

Внедряя севообороты, хозяйства отведут в них немалое место клеверам. Намечена цель — полностью перейти на сортовые посевы. Поэтому вопрос семеноводства будет одним из важнейших. Все хозяйства выделят семенные участки не только под зерновые культуры. Займемся возделыванием семян овощных и кормовых культур.

Химпрополка и химические средства борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур

хорошо себя зарекомендовали. В прошлом году гербицидами обработали 11 тыс. га, будет — на 6 тыс. больше. Во всех хозяйствах обязательно создадим специальные химзвенья по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.

НАШЕ ПЕРВОЕ ИНТЕРВЬЮ

Январь нового года. За этот месяц все хозяйства должны закончить очистку семян, довести их до посевной кондиции. В январе намечено закончить комплектование во всех хозяйствах химзвеньев и организовать занятия в школах передового опыта на Кузнецком и Ильинском сортоучастках. Изучением результатов опытов займутся механизаторы, звеньевые, бригадиры. Кроме того, в районе должны работать 25 кружков агроучебы.

В этом году намечено провести широко опыты по микролиманной обработке почвы по борьбе с водной эрозией. В совхозе «Ильинский», колхозе «Вперед» и некоторых других хозяйствах

ПРЕМИИ — КРОЛИКОВОДАМ

Успешно справились с принятыми на себя обязательствами кролиководы Новокузнецкого района. Годовой план перевыполнен на 10 процентов. Особенно отличились кролиководы Н. Титов из Митина Лога, Н. Угниви из Малышевого Лога и другие.

Правление райпотребсоюза представило победителей соревнования к премированию.

будем делать лесопосадки, чтобы избежать почвенной эрозии.

Местные удобрения — надежный путь к урожаю. В этом году проведем опыты по внесению в почву золы, шлака, всевозможных компостов с целью выяснения влияния их на урожай, чтобы в дальнейшем они заняли достойное место.

Как один из важнейших способов использования техники — групповой метод. В этом году он найдет широкое применение в дни сева, ухода за посевами, на уборке.

Планы немалые. Осуществить их возможно лишь при усилении всех специалистов, тружеников полей.



ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Танцевальная группа Чаплыгинского районного Дома культуры существует около 10 лет. Ее участники неоднократно защищали честь района на различных смотрах художественной самодеятельности. Сейчас коллектив готовит новую программу, которую покажет в дни работы XXIII съезда КПСС.

На снимке: участники танцевальной группы (слева направо) Таня Шестакова, Нина Алехина, Николай Мишуков, Нина Михалева, Олег Данилин и Рая Хохлова. Фото П. Лисенкина.

РЕПОРТАЖ

„Восход“ набирает высоту

Новый продовольственный магазин в поселке Кузнецкое гудит от веселых голосов. Один за другим идут покупатели. Они сегодня по-настоящему счастливы. Все радуется их глаз: просторный торговый зал, современное оборудование, большие, светлые окна, слегка качающиеся прозрачные люстры, со вкусом оформленные витрины. Словом, мы забываем, что находимся в сельском магазине, как мы его представляли раньше.

Продавщицы выглядят удивительно нарядными. Вот Анастасия Степановна Карташова. Не один год работает она в торговле. Ветеран Великой Отечественной войны, Анастасия Степановна — уважаемый человек в поселке. Особенно любят ее малыши. Раньше Карташова работала буфетчи-

цей в восьмилетней школе. Перешла в магазин, но ребята не порывают дружбу со своей тетей Тоней. Нет-нет да и забегут к ней.

Сегодня Анастасия Степановна чувствует себя именинницей. С ее лица не сходит улыбка. Счастливы и покупатели, которых она обслуживает.

В соседнем отделе за прилавком — Любовь Егоровна Авдониюшкина. Вместе с Карташовой направлена она сюда из старого магазина, который сегодня закончил свою историю. Любовь Егоровна обслуживает покупателей быстро, вежливо.

Сейчас нет за прилавком комсомолки Анны Першиной. Она придет в этот магазин через пятнадцать дней. А пока у нее горячая пора. Студент-

ка-заочница Новокузнецкого техникума советской торговли готовится к защите диплома.

В магазине многолюдно. Но покупатели все идут и идут. Некоторые заходят просто полюбоваться магазином.

Две старушки вслух обсуждают его достоинства.

— Красавец, — говорят обе. — В таком магазине не захочешь покупать, да купишь. Да, какие времена пошли!

Солидно выглядит здание и снаружи. Белокаменное, как дворец. И название у магазина необычное — «Восход».

— Долго думали мы, как назвать свой магазин, — говорит председатель райкоопы Петр Иванович Лихачев. — Решили в честь космического корабля «окрестить». Приелись людям названия: «Продмаг» «Гастроном» и т. д.

Покупатели, выходя из магазина, не спешат домой. Стоят, любуются им.

В течение года строили «Восход».

— Растили его, как свое дитя, — продолжает И. Лихачев. — Сами ведь строили.

При райкоопе есть небольшая строительная бригада. В ней всего семь человек. Они то и являются сегодняшними героями поселка. Хорошо поработали Василий Петрович Ненашев, Александр Шилов, Александр Сахаров, Григорий Жиганов, Леонид Чемирин. Короче, все потрудились на славу. В жизнь Кузнецкого, да и других сел, прочно входит новое.

Вроде бы ничего особенного, подумаешь, магазин современного типа! Но этот штрих говорит о многом. О том, что из года в год, изо дня в день стирается грань между городом и селом.

Вот какую новь увидела я в поселке Кузнецкое.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ

Шло комсомольское собрание. Обсуждали вопрос, как улучшить спортивную работу в совхозе. Мнения разошлись. Одни предлагали создать лыжную и легкоатлетическую секции. Другие скептически возражали: сколько уже лет организуются спортивные кружки, а толк какой?

— Если бы каток свой был... — раздался чей-то неуверенный голос.

— Ребята, а что если его сделать? Это ведь не так трудно. Очистим стадион, зальем водой. И кататься себе на здоровье! — предложил секретарь комсомольской организации Виталий Аксенов. — Можно даже и коробку хоккейную соорудить. — Правильно. Чем мы хуже наших соседей, ребят из совхоза «Металлург»? — поддержали Виталия комсомольцы.

— Вряд ли что получится. Нужны ведь средства, — бросил кто-то из парней. — А где мы их возьмем?

— А сами мы разве не в состоянии их заработать? Один, два воскресника — и деньги будут, — предложил комсорг.

Сразу же обсудили, с чего начать и когда приступить к делу. Воскресник по очистке стадиона для катка решили провести в ближайшее воскресенье.

Дирекция и партийная организация совхоза одобрили решение молодежи. Они помогли ей достать необходимую технику.

В субботу Виталий обошел комсомольцев.

— Ну как настроение, хлопцы?

— Рабочее, — шутили ребята.

В воскресенье Аксенов встал чуть свет, взял лопату; пошел на стадион. Там еще никого не было. Не успел он осмотреться, как услышал голоса:

— И как это ты вперед нас успел?

— Ночью, наверное, пришел сюда!

Сразу взялись за работу. И пошло! Через какой-то час стадион был очищен от снега.

— Теперь дело за плангами для заливки. Их обещали в совхозе, — сказал комсорг.

На следующий день после работы ребята снова пришли на стадион. Залили каток, наметили линию электросети.

Потом приступили к хоккейной коробке. Теперь на воскресники стали выходить не только комсомольцы, но и многие другие жители села. Видно, поняли, что своими руками, если взяться дружно, горы можно своротить. Одновременно Виталий организовал и хоккейную команду. В нее вошли такие опытные игроки, как слесарь гаража Л. Леонов, и новички, впервые державшие клюшку в руках. Аксенов терпеливо занимался с ними.

Немало времени отдал секретарь комсомольской организации и созданию секции лыжников (сам Виталий имеет второй разряд по лыжам). Сразу

в нее пришли новички. Со многими из них Виталий занимался индивидуально, учил скользющему шагу.

Тренировки принесли желаемые результаты. Теперь новички ходят на лыжах не хуже опытных спортсменов.

Сейчас у энтузиастов физической культуры стоят горячие дни. Приближается день районных соревнований лыжников. Ильинцам предстоит помериться мастерством с сильными спортсменами из совхозов «Сосновский», «Притомский», «Металлург», колхоза имени Димитрова и других хозяйств.

— Не подкачаем, Виталий! — заверяют ребята своего вожака.

У молодежи совхоза появилась уверенность, что и она может создать сильные команды, что и в их хозяйстве спорт станет не делом одиночек, а массовым явлением. Сейчас юноши и девушки убедились, что физическая культура всесторонне развивает человека. Спорт помогает ему плодотворнее трудиться, лучше учиться.

У Виталия Аксенова и его друзей большие планы на будущее. Они мечтают, чтобы каждый житель села занимался спортом. Не ради разряда, не ради соревнований, а для своего собственного развития. Виталий верит, что со временем так оно и будет.

А. СОЛОДОВ, преподаватель Ильинской средней школы.



Механизаторы совхоза «Сосновский» наращивают темпы вывозки перегноя.

С комсомольским огоньком трудится на этой работе тракторист Виктор Никитин. Он ежедневно перевыполняет сменные задания.

На снимке: В. НИКИТИН.

СЕНЬКИН дядя, Прокоп Кузьмич, работал об'ездчиком и жил одиноко. Сенька в летние каникулы переселялся к нему, жертвуя ради этого путевкой в пионерский лагерь.

Холостяцкое дядино жилище нравилось Сеньке особенно как-то уютно и простотой. Нравился устоявшийся запах хвон и меда. И темные, проконопаченные стены, и желтый выщербленный пол, на котором с утра по-хозяйски располагались крохотные солнечные зайчики. За время частых посещениях все это так прочно сложилось в Сенькином сознании в единое целое, что вздумай дядя на место самодельного топчана поставить кровать или вздумай он покрасить пол, жилище это потеряло бы тогда для Сеньки свою прелесть и необычность.

Была у дяди Найда, поджарая, с умными глазами овчарка, которую он еще щенком выменял в селе на убитого зайца и с которой Сенька находился в самых дружеских отношениях. Был еще растолстевший, гнедой масти мерин по кличке Карым.

Утром, едва солнышко вставало, Прокоп Кузьмич сел на об'езд. Племянник еще спал сладко, разметавшись в постели, досматривал последние сны. Жалко было будить его, но, вспомнив, с какой настойчивостью напращивался он вчера вечером на об'езд, Прокоп Кузьмич начал его легонько трясти за плечо.

Сенька минут через десять уже восседал на широкой спине Карыма.

Однажды Сенька задал вопрос:

— И что тебе, дядя, захотелось жить в лесу одному? Об'ездчиком работаешь, а ведь на другую должность мог пойти.

Прокоп Кузьмич рассмеялся, а ответил не сразу. Повел кнутовищем в сторону и сказал:

— Какой хозяин сад свой собственный не стережет, не лелеет? Будь иначе — какой же тогда он хозяин? А лес этот — сад мой, и я ему хозяин. Забочусь о нем, охраняю.

— От кого охраняешь-то?

— От разбойников.

— Да ну-у, — недоверчиво протянул Сенька, — какие здесь могут быть разбойники?

— Самые настоящие, — убежденно проговорил Прокоп Кузьмич, — по-другому браконьерами называются. Ночью заедет такой на делянку и рубит все, что под топор попадет. Молодняк губит. Вчера у Сухого оврага пять свежих пней видел. Наведался-таки подлец какой-то. Поди уже срубил себе ма-ракует.

— У Кононова Михаила, что через три дома от нас живет, в огороде полсруба стоит, — заметил Сенька. — Так, может, он тоже браконьер?

Он постарался представить веселого колхозного тракториста таким свирепым бородачом с ножом в руке — вышло смешно.

В поездках Прокопий Кузьмич не уставал рассказывать про лес, а Сенька не уставал слушать. Слово большая лесная книга раскрывалась перед ним.

— Примечай, Семен. Эвон видишь сосны. — Дядя показывал вправо, где расположилось сосновое семейство. — Растут они здесь потому, что любят сухое и солнечное место. А к земле неприхотливы — хоть из песка подымутся. Зато елей ты здесь не увидишь. За речкой они только и растут. Места там низкие, сырые, самые подходящие для них.

Казалось, все знал дядя. И как определить, сколько лет дереву, и много ли чере-

мухи будет этой осенью, и как не заблудиться в лесу, и сколько лет медведи живут, да еще и про их повадки, и почему филин днем не видит. Все знает дядя. И завидует ему Сенька и гордится, что это его дядя так много знает.

Солнышко уже высоко, а среди деревьев не жарко. Постепенно голод начинает доносить Сеньку — не позавтракал утром.

Где-нибудь близко от родника они делают привал. Прокоп Кузьмич стреножит Карыма, приносит родниковой воды во фляжку и, расстелив газету на траве, достает из сумки снедь: пяток

хлеба, бутылку компота, вареных яиц, свежих огурцов, буханку городского хлеба да банку свежего, с сотами меду. Эта нехитрая трапеза кажется Сеньке самым лучшим пиршеством на свете.

Лес захватывал его своей величавостью и безбрежностью, настраивал на какой-то особый лад немого восхищения. Подчиненный этому настрою, Сенька мог часами лежать в траве, блаженствовать, вдыхать душистый запах цветов и поспевшей земляники, слушать многоголосую лесную песню.

Возвращались домой другим путем, когда солнце уже скатывалось за макушки деревьев. Дома варили еду на улице, на таганке. Ели. А вечера проводили каждый за своим делом. Сенька включал старенький «Рекорд» и слушал песни или голос далекой Москвы. А Прокоп Кузьмич готовил снасти, а то, обложившись мокрыми таловыми ветками, плел корзины и тусы.

Однажды дяде занежилось. Перетаскивал колоду Карыму, вдруг глухо вскрикнул и выронил ее — сильно кольнуло в бок. Услышав крик и увидев, как изменился дядя в лице, Сенька метнулся к нему. Припал к руке и, тревожно заглядывая в глаза, испуганно спросил:

— Дядя, что с тобой? Что?

Прокоп Кузьмич, стиснув зубы и полускрыв глаза, не отвечал, потом протяжно простонал и выдал:

— Аппендицит, никак. О-о-о.

Спустила немного боль отпустила, но ненадолго. Решили ехать в районный центр, в больницу. Кое-как Сенька запряг Карыма в ходок, набросал туда травы, сам сел править. Когда проезжал село, навстречу попался местный тракторист Михаил Кононов — видно, шел домой обедать. Замасленный пиджак ладно сидел на его крутых плечах, красивые синие глаза спрятались под козырьком серой, без «нахлебника» фуражки. Он приветливо поздоровался с ними и осведомился:

— Куда это вы поехали?

— Да вот в больницу меня племянник везет, с аппендицитом. Видно, не обойдется без операции, — ответил Прокоп Кузьмич.

— В больницу? — протянул Кононов, будто что-то соображая про себя. — Вон что. Скорого выздоровления да вам, Прокоп Кузьмич, — прокричал вслед Кононов.

У поликлиники Прокоп Кузьмич дал Сеньке наказ. Как-то виновато улыбаясь, сказал:

— Кладут меня на операцию, Семен. Придется тебе там похозяйничать без меня. Небоязно будет одному

делу у меня много будет. Сами не шалите, мамку слушайте. — Он порхал в кармане: — Вот вам, — и достав парукарамелек, одарил меньших на прощание.

Прибрав Карыма, он отпер избу, вошел и присел на табуретку. Все было по-прежнему, все вещи лежали и стояли на своих местах, тикали на стене ходики и кошечка на них без усталости вращала глазами. Но не было дяди, и в Сенькину душу стало пробираться острое ощущение одиночества. Есть не хотелось. Уже темнело, когда были переделаны все дела. Сенька впустил собаку в избу, включил свет, закрылся, наглухо занавесил окна.

Но снова стало одиноко и отчего-то страшновато. Не помог даже приемник, включенный на полную громкость. И впервые, может быть, Сенька, подумал, каким же надо быть мужественным, чтобы коротать вот так одному долгие вечера. Это летом, а что же зимой? И он в который раз с большим уважением подумал о дяде.

Заснул Сенька беспокойным сном. Снился ему Карым, но не с четырьмя ногами, как все лошади, а с двумя. Он сам на себя надевал хомут, седелку, завязывал супонь и советовал Сеньке человеческим голосом:

«Травы не жалеи, больше клади травы на ходок». Снился Кононов и еще какие-то незнакомые люди. Одеты в белые халаты и вооруженные длинными ножами, они губили лес. Кругом только пни свежие торчат. Сенька палил по белым халатам из ружья, не попадал и от злости плакал.

Проснулся он от лая Найды. Очнувшись, махом сел на топчан и приказал собаке:

— Тихо, дура! Не лай. В тишине Сенька услышал глухой отдаленный шум. Тревога закралась в душу. Еще не понимая, что это за шум, еще не решив, что же он должен предпринять, Сенька оделся. Потом снова сел и послушал еще.

Станный шум не прекратился. Сенька открыл дверь и, призывно свистнув Найду, шагнул в ночь. Луны не было, тенью проглотила все вокруг. С вытянутыми вперед руками, спотыкаясь на каждом шагу, Сенька быстро шел по лесу. А шум, глухой и непонятный вначале, становился все громче и отчетливей. Различалось в нем тракторное тархатенье, удары топора и людские голоса.

Перейдя широкую, заросшую смородином просеку, и ступив на перешеек, соединивший край огромного оврага, Сенька увидел среди деревьев свет. Приблизился и замер: широкий яркий луч выхватывал из темноты густую кучу высоких, ровных,

как на подбор, сосенок. Внизу плясали человеческие тени. Звенели и торопливо перекликались топоры.

Чувство страха и ожидания чего-то неясного, до этого притаившегося в Сеньке, прошло и на смену ему волной нахлынула боль и возмущение от творившегося здесь гнусного дела. Часто заколотилось в груди его маленькое пионерское сердце. Он решительно вышел на свет, поднял руку и крикнул повелительно:

— Эй, стойте!

Слабо прозвучал его голос в какофонии звуков. Но те, рубившие деревья, все же ус-

лышали его. Перестукивание топоров прекратилось, и одна человеческая фигура, не бросая топора, двинулась к нему. Сенька сразу же узнал Михаила Кононова. Прикрываясь ладонью от бившего в глаза света, он подошел к Сеньке и, пристально взглядевшись, сказал:

— Тебе что здесь нужно, пацан? Почему ты не спишь в такое время?

— По какому праву лес рубите? — не отвечая, спросил Сенька.

— По какому праву? — удивился Кононов. — А твое что за дело? Мал еще знать! А ну, кыш отсюда!

— Бумага есть у вас на этот лес? — не отступал Сенька.

— Бумага... — надвигаясь на него, закричал Кононов. — Я вот тебе сейчас покажу бумагу.

— Мишка, кто там? — крикнул голос.

Кононов не отвечал. Надвинувшись на попятившегося было Сеньку, он внезапно схватил его руку и, отшвырнув топор, стал выкручивать ее. Перемешанные с водочным запахом в лицо Сеньке полетели злые слова:

— Я тебе покажу бумагу, паршивец! Век будешь помнить. Ха-ха, бумагу! — внезапно рассмеялся он и с прежней угрозой в голосе продолжал: — О том, кого видел здесь, — ни слова. Не то плохо потом придется. Понял? Плохо.

Пересиливая мучительную боль, Сенька сквозь слезы выкрикнул:

— Нет, не понял, слышишь ты, сволочь!

И собрав в комок последние силки, он изловчился и укусил Кононова в локоть. Тот сдавленно крикнул, будто удивился, ослабил хватку, и Сенька, свободный теперь, ринулся прочь, не разбирая дороги, не слыша несущихся вслед проклятий.

Не чуя ног, запыхавшийся, в кровь исколотый сучьями, прибежал Сенька к сторожке. В сенцах нашарил уздечку и побежал к загону, где под навесом стоял Карым. Созревшая в голове мысль торопила: «Скорей! Скорей!» Кое-как набросил уздечку на коня, с прясла вскочил ему на спину и, нахлестывая поводом, погнал к селу.

Конь безошибочно выбрал дорогу. Казавшееся сейчас далеким село виднелось только редкими огнями. Дом председателя сельсовета он разыскал сразу. Прямо с коня он затарабил в дверь.

— Максим Федорович! Там, — он махнул в ту сторону, откуда приехал, — воры лес губят! Михаил Кононов там!

— Лес губят? — переспросил председатель, шагнув к Сеньке. — Где?

— За сторожкой, рядом с просекой.

— Я сейчас, только оденусь. А ты слезь с коня, — приказал председатель и бегом зашаркал назад. — Оставься здесь, я подниму, кого надо, — бросил появившийся уже одетым председатель.

Забрал у Сеньки повод и вскочил на коня. На Сеньку вдруг тяжело нахлынула усталость.

Дней через двадцать вернулся из больницы Прокоп Кузьмич, Сенька встретил его радостно, но на вопросы отвечал степенно и неторопливо, как подобает хозяину.

А потом не выдержал и залпом рассказал все. И как шум в ту ночь услышал, и как от Кононова вырвался, и потом в село прискакал, и как до обеда проспал в доме председателя сельсовета, и как потом председатель на глазах у всех руку ему, Сеньке, жал и спасибо сказал.

Ахал Прокоп Кузьмич, изумлялся Сенькиной смелости, нахваливал его, но не сказал, что все это он уже знает от его матери.

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посьетторга Министерства торговли РСФСР может выслать почтой индивидуальным покупателям следующие товары:

ОДЕЖДА ВАТНЫЕ ХЛОПЧА-ТОБУМАЖНЫЕ: детское, размер 118×118 см, цена от 6 руб. 23 коп. до 6 руб. 73 коп.; полутораспальное, 142×214 см, цена от 13 руб. 14 коп. до 18 руб. 34 коп.; двуспальное, 172×214 см, цена от 18 руб. 34 коп. до 19 руб. 44 коп.

ОДЕЖДА БАЙКОВЫЕ с жаккардовым рисунком: 137×209 см, цена 9 руб. 25 коп.; детское, 134×102 см, цена 5 руб. 15 коп. и гладкокрашеное с каймой, 90×114 см, цена 3 руб. 42 коп.

ОДЕЖДА ШЕРСТЯНЫЕ с жаккардовым рисунком: 205×142 см, цена 38 руб. 77 коп.; детское, 140×100 см, цена 18 руб. 09 коп.; полушерстяное, 140×100 см, цена 7 руб. 03 коп.

ПОКРЫВАЛА: пикейное с жаккардовым рисунком, 138×209 см, цена 11 руб. 98 коп.; пестротканое, 131×209 см, цена 5 руб. 73 коп.; полульняное, 131×209 см, цена 8 руб. 95 коп.; пикейное белое, 125×210 см, цена 6 руб. 33 коп.; пикейное детское, 125×100 см, цена 3 руб. 23 коп.

БЕЛЬЕ ПОСТЕЛЬНОЕ: пододеяльник полутораспальный, цена 8 руб. 25 коп.; простыня полуто-

распальная, цена 3 руб. 92 коп.

Комплект для новорожденных 18-предметный, цена 18 руб. 65 коп.

Скатерть gobеленовая, 150×165 см, цена 16 руб. 38 коп.

Коврик gobеленовый, 164×106 см (в метраже по ширине коврика 106), цена 7 руб. 30 коп.

Полотенце махровое, 115×42,5 см, цена 1 руб. 73 коп.

Платки полшерстяные гладкокрашенные, 70×70 см, цена 3 руб. 19 коп.

Платки чистошерстяные, кремовые, с цветной каймой и осыпкой по краям, цена 4 руб. 80 коп.

Платки носовые мужские и женские, мерсеризованные, оригинальной, красивой расцветки, ленинградской фабрики, цена (без пересылки) женских 0-34 коп., мужских 0-48 коп.

Цены указаны с расходами по пересылке.

Кроме того, база имеет в наличии скатерти камчатные цветные, размеры: 135×170 см, 140×140 см, 150×175 см, 140×205 см, 170×170 см, 173×208 см и другие товары, поименованные в прейскуранте Посьетторга «Товары — почтой», который имеется в каждом почтовом отделении.

Товар высылается наложенным платежом по письму-заказу.

Адрес базы: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города).

«Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.